



Гвоздь всей работы

Плодотворная деятельность любого партийного комитета немислима без проверки исполнения директив партии и правительства, а также собственных решений.

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела, — подчёркивал В. И. Ленин, — в этом, ещё раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики». Это ленинское указание приобретает особое значение в наши дни, когда практически осуществляется сложная задача создания материально-технической базы коммунизма.

О положительных результатах постоянной проверки исполнения постановлений горкома говорят многочисленные факты.

Переславская мебельная фабрика в 1962 году выпускала мебель низкого качества и устаревших образцов. Грубо нарушалась технология производства, организационно-технические мероприятия, как правило, не выполнялись. Всё это вело к рекламациям, жалобам трудящихся. Такое положение дел не могло не обеспокоить горком КПСС. В январе прошлого года вопрос об улучшении качества мебели и снижении её себестоимости был вынесен на обсуждение бюро городского комитета. Подготовила этот вопрос бригада горкома, в которой участвовали специалисты. В течение двух недель они детально изучали состояние дел на фабрике, разработали свои предложения.

Выполняя решение бюро горкома КПСС, парторганизация мебельной фабрики подняла коллектив на борьбу за честь фабричной марки, усилила контроль за хозяйственной деятельностью администрации. И вот результат. Все участки производства были обеспечены технологическими картами, эталонами, установлено восемь единиц нового оборудования, внедрён поточный метод в столярно-сборочном цехе. Лучше стали работать технический совет, общественное бюро экономического анализа. В прошлом году поступило 35 рационализаторских предложений, из них внедрено 30. На фабрике развернулось соревнование за коммунистический труд.

29 мая 1963 года в порядке партийного контроля было заслушано сообщение директора фабрики тов. Барашкова о выполнении решения бюро городского комитета КПСС от 22 января. При этом бригада горкома вновь провела предварительную проверку на месте.

Всё это позволило резко улучшить качество выпускаемой предприятием мебели. Фабрика освоила три вида новой мебели взамен устаревшей, резко сократилось количество рекламаций. За весь прошлый год их было только две. Фабрика выполнила план 1963 года на 103 процента и снизила себестоимость продукции, получив 96 тысяч рублей прибыли. Успешно идут дела и в настоящее время.

Другой пример. В начале прошлого года тревожное положение сложилось на фабрике киноплёнки. Предприятие работало неритмично, нарушалась технология производства. По большинству сортов плёнок выход годной продукции был значительно ниже плана. Удорожание себестоимости продукции за первый квартал составило 74 тысячи рублей. Для изучения причин плохой работы фабрики горком партии создал бригаду, в которую вошли не только партийные работники, но и специалисты-киноплёночники тов. Барер — ныне пенсионер, инженеры тт. Копнина, Сурков и другие. Эта бригада детально изучила работу предприятия, а затем по её предложению было принято постановление бюро горкома КПСС. Директору фабрики коммунисту тов. Кузьменкову за допущенные ошибки и недостатки пришлось объявить выговор.

В ноябре 1963 года бюро горкома вновь слушало доклад тов. Кузьменкова. К тому времени положение на фабрике заметно улучшилось. Партийный комитет предприятия взял под неослабный контроль вопросы качества продукции и её себестоимости. Строже стали относиться

*Серогодский, М. А. Гвоздь всей работы / М. А. Серогодский // *Северный рабочий*. — 1964. — 24 апреля. — С. 2 городская страница.

на фабрике к соблюдению технологии. Всё это принесло свои плоды. План 1963 года фабрика выполнила на 103 процента, задание по производительности труда — на 102,6 процента. Себестоимость продукции снизилась на 6 тысяч рублей против плана.

Положительные результаты достигнуты благодаря систематической проверке исполнения постановлений бюро городского комитета партии о техническом прогрессе на фабрике «Красное эхо» и на торфопредприятиях. Все четыре торфопредприятия выполнили план 1963 года и дали сверх него многие тысячи тонн топлива.

Хотелось бы особенно подчеркнуть, что в проверке исполнения партийных решений в переславской городской парторганизации широко участвует общественность, партийный актив. Без этого горком КПСС не смог бы решить ни одной из поставленных задач. К контролю за хозяйственной деятельностью администрации привлекаются не только органы партийно-государственного контроля, но и комиссии при партийных организациях. На промышленных предприятиях создано 25 таких комиссий, в их работе участвует 138 коммунистов. Горком КПСС проводит семинары по обмену опытом. Интересные сообщения сделали на них председатели комиссий тт. Жилкин (фабрика «Новый мир»), Денисов и Мясников (фабрика «Красное эхо»), Шуточкин и Финошин (торфопредприятия) и другие.

На семинарах секретарей парторганизаций работники горкома учат их, как правильно принять решение и организовать его выполнение. Секретари парторганизаций на собраниях информируют коммунистов об исполнении ранее принятых решений.

Систематическая проверка исполнения даёт хорошие результаты не только в сфере промышленного производства. Например, благодаря контролю за ходом жилищного строительства со стороны переславских партийных, советских и профсоюзных организаций в 1963 году введено в эксплуатацию 4 254 квадратных метра жилой площади при плане 3 499 квадратных метров.

Заметное влияние проверка исполнения оказала на улучшение всей партийно-массовой работы. Так, в парторганизациях автохозяйств (у нас их два) плохо было с наглядной агитацией, а на авторемонтном заводе и мебельной фабрике неудовлетворительно проходила политическая учёба. Идеологический отдел горкома партии вынес эти вопросы на обсуждение бюро городского комитета. К подготовке их были привлечены пропагандисты, члены методического совета тт. Линькова, Лихарева и другие. Теперь в автохозяйствах периодически обновляется наглядная агитация, регулярно выходят стенные газеты и сатирический листок, оформлены витрины для газет.

Улучшилась политическая учёба на авторемонтном заводе и мебельной фабрике. Пропагандистам этих парторганизаций постоянно помогают члены методического совета при горкоме КПСС и работники идеологического отдела. В соответствии с решениями бюро горкома на семи крупных промышленных предприятиях созданы методические советы и кабинеты политического просвещения на общественных началах.

Горком КПСС контролирует и проверяет исполнение первичными парторганизациями решений областного комитета КПСС. Например, в октябре 1963 года бюро промышленного обкома КПСС приняли постановление «О состоянии и мерах улучшения эстетического воспитания учащихся общеобразовательных школ». В связи с этим были проведены партийные собрания во всех школьных партийных организациях Переславля. Вопросы эстетики обсуждались на педагогических советах и семинарах классных руководителей. Выполняя решение бюро обкома КПСС, парторганизации осуществили ряд практических мер: в школах проводятся беседы, диспуты, вечера вопросов и ответов, во время которых учащиеся знакомятся с лучшими произведениями художников, композиторов, писателей. В средних школах созданы «клубы старшеклассников» и «клубы весёлых и находчивых» (КВН). В феврале на семинаре секретарей школьных партийных организаций подведены итоги проделанной работы по выполнению решения бюро обкома КПСС.

Проверка исполнения партийных решений способствует распространению передовых починов, развёртыванию социалистического соревнования между коллективами предприятий. Мы ежеквартально подводим итоги социалистического соревнования, отмечаем лучших, а победителю в социалистическом соревновании вручаем переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Постоянный контроль позволяет нам обнаруживать косность, безответственное отношение к делу со стороны отдельных руководителей. Так, бывший директор авторемонтного завода тов. Тупига плохо руководил предприятием, не боролся за технический прогресс и культуру производства, не принимал активных мер для выполнения решений горкома КПСС. Он был освобождён от должности директора.

Горком КПСС проверкой исполнения охватывает все участки хозяйственного и культурного строительства, партийной работы, деятельности партийных, советских и хозяйственных органов. Это благотворно сказывается на работе, промышленности и развития городского хозяйства. В 1963 году промышленность города успешно справилась с выполнением плана, выпустила дополнительно продукции на 2 629 тысяч рублей, себестоимость её снижена на 731 тысячу рублей.

Переславские труженики активно поддерживают все передовые начинания. Так, в первом квартале этого года они выпустили в счёт ярославского миллиарда на 470 тысяч рублей сверхплановой продукции. На фабрике «Красное эхо» бригада-комплект А. Ньюнина, следуя примеру ярославских асбестовщиков, включилась в соревнование за получение сверхплановых накоплений в фонд развития большой химии. В настоящее время в этом соревновании участвуют уже 52 бригады. Коллектив фабрики «Новый мир» в первом квартале за счёт снижения себестоимости продукции получил 20 тысяч рублей сверхплановых накоплений в фонд большой химии. Это движение растёт и ширится с каждым днём.

Горком КПСС будет и дальше совершенствовать стиль и методы партийного руководства, повышать уровень проверки исполнения партийных решений.

М. Серогодский,
первый секретарь
Переславского горкома КПСС.